



ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ЕКОЛОГО-НАТУРАЛІСТИЧНИЙ ЦЕНТР УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ



КЛИМЧУК

Василь Васильович

Директор, відмінник освіти України. нагороджений Почесною грамотою Кабінету міністрів, переможець конкурсу "Директори позашкільних закладів"

29025 м. Хмельницький, провулок Шкільний, 8
Тел./факс (0382) 55-14-49; 55-12-14
E-mail: hoencum@gmail.com ;

Зберегти і примножити

Хмельницький обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді створений на базі, реорганізованої 19 серпня 1992 року, Хмельницької обласної станції юннатів. Сьогодні в Хмельницькому ОЕНЦУМ діють відділи: інформаційно-методичної та організаційно-масової роботи (завідувачі - Важельська К.О., Побережна О.А.), біології і сільського господарства (завідувачі - Зотова О.В., Петраш Ю.В.), екології та охорони природи (завідувач - Гораль О.О.), працюють 12 педпрацівників, кожен з яких має вищу педагогічну освіту, 4 педагоги - Відмінники освіти України.

З 01 вересня 2012 року ХОЕНЦУМ організував 60 дитячих об'єднань, якими охоплено 900 юннатів, в т. ч. 20 об'єднань на базі кращих шкіл області, в яких займається 300 школярів.

Хмельницький обласний ЕНЦУМ здійснює організаційно-методичне забезпечення діяльності

- Дунаєвецької районної станції юних натуралістів,
- Кам'янець-Подільського міського еколого-натуралістичного центру учнівської молоді,
- Славутського міського центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді,
- Шепетівського міського центру еколого-

натуралістичної творчості учнівської молоді

та 154 опорних шкіл області з питань екологічної освіти і виховання, природоохоронної та дослідницько-натуралістичної роботи школярів.

В основі діяльності закладу практикується модель державно-громадського управління, що використовується ще з 90-х років для керівництва педагогічною діяльністю колективу, творчою еколого-натуралістичною роботою, навчально-виховним процесом, для забезпечення ефективної діяльності учнівського самоврядування, співпраці із засновниками закладу, батьківським активом та активістами громадських природоохоронних організацій, організації діяльності тимчасових груп для складання перспективного плану розвитку закладу, підготовки та проведення різноманітних масових еколого-натуралістичних заходів.

Особливу увагу педколектив ХОЕНЦУМ приділяє раціональному поєднанню розумової і фізичної праці юннатів, які займаються на базі закладу у гуртках юних ботаніків, юних агрохіміків, юних рослинників, юних генетиків-селекціонерів, юних овочівників, біології людини, юних зоологів, юних фізіологів рослин, юних екологів-краєзнавців, юних екологів, юних квітників, юних





акваріумістів, юних друзів природи, юних орнітологів, юних лісівників-дендрологів, юних аматорів зеленої архітектури, юних ентомологів, знавців лікарських рослин і юних картоплярів.

Значна увага приділяється гуманізації та демократизації навчально-виховного процесу і застосуванню для його потреб сучасних електронних ТЗН, інноваційних педагогічних технологій, якісних інформаційних джерел знань, удосконаленню та популяризації здоров'язберігаючих технологій навчання, які за сприяння Хмельницького ОІППО активно практикуються в закладі спільно з його працівниками уже друге десятиліття поспіль.

З 2008 року обласний ЕНЦУМ діє як заклад сприяння здоров'ю. На його базі обладнано кабінет валеології для проведення навчальних занять і семінарів-тренінгів та тематичних семінарів з питань здорового способу життя спільно з обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти.

За результатами конкурсу-захисту (наказ МОНУ від 07.12.2009 року № 1102) Міністерство освіти і науки України оголосило Подяку Хмельницькому ОЕНЦУМ за активну пропаганду здорового способу життя у навчальному закладі, мікрорайоні, в дитячому та молодіжному середовищі, а в 2012 році за результатами участі в цьому конкурсі-захисті Хмельницький ОЕНЦУМ ввійшов в число його переможців та внесений до Всеукраїнської мережі

шкіл сприяння здоров'ю.

На запрошення Міністерства освіти і науки України та Національної академії педагогічних наук України з 27 по 28 жовтня 2010 року педагогічні працівники закладу були учасниками Другої виставки „Інноватика в освіті України”. За представлені виставкові матеріали колектив закладу нагороджений Дипломом Національної академії педагогічних наук та Міністерства освіти і науки України.

В жовтні 2010 року обласний ЕНЦУМ взяв участь у Всеукраїнській виставці методичної літератури „Методичне забезпечення якості позашкільної освіти” і був відзначений Дипломом Національного ЕНЦУМ в числі кращих позашкільних закладів у номінації „Механізм інтеграції науки і освіти у позашкільному навчальному закладі”, а за активну участь у Всеукраїнській виставці-ярмарці „Турбота юних тобі, Україно” заклад нагороджено Дипломом Національного ЕНЦУМ за високий науково-методичний рівень представлених матеріалів з дослідництва.

Навчально-дослідна земельна ділянка Хмельницького ОЕНЦУМ визнана в числі кращих в Україні за результатами Всеукраїнського конкурсу-огляду навчально-дослідних земельних ділянок в 2000 році здобула II місце, а в 2010 році - I місце і отримала від його організаторів Диплом I ступеню, як переможець цього важливого заходу.

На базі Хмельницького обласного ЕНЦУМ з 1994 року працює експериментальний майданчик Академії





педагогічних наук України з питань науково-методичного забезпечення екологічної освіти і виховання та формування екологічної культури учнівської молоді, а з 2008 року - з питань формування творчої та соціально активної особистості засобами телекомунікаційних проектів у позашкільних навчальних закладах. Співпраця з науковцями істотно вплинула на результативність навчально-методичної та навчально-виховної роботи закладу.

З метою удосконалення ефективності і якості навчально-виховного процесу та забезпечення можливості кожному юннату і педагогу рівного доступу до різних джерел знань, в 2007 році в закладі створена сучасна інформаційно-телекомунікаційна радіомережа швидкісного Інтернету „Unnat - Radio”, розрахована на 50 абонентів, у яку включено всі стаціонарні та 15 портативних комп'ютерів „ASUS” і „HP”.

Досвід хмельницьких натуралістів став надбанням позашкільників України - в травні 2011 року на базі ХОЕНЦУМ відбулась Міжнародна науково-практична конференція „Інформаційно-комунікаційні технології в освіті: територія партнерства”, а в червні 2012 року - аналогічна міжнародна науково-практична конференція „Сучасна вимірвальна та обчислювальна техніка в процесі формування екологічної культури підрастаючого покоління”. Результатом тривалої співпраці ХОЕНЦУМ педагогів і науковців області стала Всеукраїнська науково-практична конференція „Природа і екологія Хмельниччини у краєзнавчих дослідженнях”.

Юннати Хмельниччини та їх педагоги активно співпрацюють з науковцями Хмельницького національного університету, Кам'янець-Подільського національного університету ім. І.Огієнка, Хмельницької державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту кормів та сільського господарства Поділля Національної академії аграрних наук України, Державних підприємств „Шарівка” (с. Шарівка Ярмолинського району), „Зоря” (с. Пирогівці Хмельницького району), „Пасічне” (с. Пасічна Старосинявського району), Славутської селекційної сортовипробувальної станції, Хмельницького обласного управління лісового та мисливського господарства, управління агропромислового розвитку Хмельницької ОДА, Державного управління

охорони навколишнього природного середовища у Хмельницькій області, Хмельницького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти та іншими науковими закладами, державними установами і громадськими організаціями.

Обласний ЕНЦУМ є активним організатором і учасником діяльності Хмельницького територіального відділення Малої академії наук України, ініціатором проведення ряду обласних та Всеукраїнських масових еколого-натуралістичних, природознавчих і природоохоронних заходів.

Особливу увагу педколектив ХОЕНЦУМ приділяє виявленню в закладах освіти області і залученню до науково-дослідницької роботи обдарованих школярів та юннатів, регулярному проведенню для них профільних науково-практичних конференцій, досягненню плідної результативності співпраці юних дослідників з науковцями, активній підтримці діяльності педагогів-ентузіастів юннатівської роботи в школах Хмельниччини.

Яскравим прикладом еколого-натуралістичної творчості юннатів Хмельниччини стала дослідницько-експериментальна проектна діяльність юннатки ХОЕНЦУМ Христини Ганзюк, яка зі своїми творчими конкурсними роботами здобула перемоги на 2-х міжнародних олімпіадах у США в 2012 - 2013 рр. (бронзова і срібна медалі), 3-х міжнародних конкурсах екологічних проектів у Колумбійському університеті, Стокгольмі і Санкт-Петербурзі у ці ж роки та ряді національних етапів профільних конкурсів дитячої творчості на базі Національного ЕНЦУМ і отримала спеціальну відзнаку міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2013» (дипломи, Почесні дипломи і грамоти, сертифікати, премія Благодійного Президентського фонду «Україна» та ін.).

